



Türkiye ve Azerbaycan baklava için ortak bir dosya ile baklavanın "İnsanlığın Somut Olmayan Kültürel Mirası Temsili Listesi"ne girmesi için UNESCO'ya başvurdu. Baklavanın, "baklava" ve "Pakhlava" olarak tescillenmesi isteniyor. Antep Baklavası'nın 2013 yılında AB'de coğrafi işaret alan ilk ürün olmasının ardından UNESCO başvurusu kabul edilirse, baklavamızın ünü katmerlenecek

Baklava mücadelesine son noktayı UNESCO koyacak



Türkiye ve Azerbaycan'dan baklava için ortak hamle...



Antep Baklavası, 2013 yılında Avrupa Birliği tarafından Coğrafi İşaret (PGI) olarak AB'de tescillenen ilk Türk ürünü olmuştu. Şimdi sırada UNESCO var. Bilindiği gibi çok uzun yıllardan beri Türkiye ile Yunanistan arasında, "baklava bizim" mücadelesi yaşanıyor. Dünyanın dört bir yanından gelen turistler, Antep baklavasının olağanüstü lezzeti ile dünyanın en lezzetli tatlısı olduğu konusunda görüş birliğinde.

Her gün bir önceki günden daha kötü geçiyor



Gaziantep Elektronikçiler Odası Başkanı Erdal Çapkur, "Halen devam eden ekonomik krizi iliklerimize kadar hissediyoruz. Her gün bir önceki günden daha kötü geçiyor. Birçok esnaf, sıftahsız etmeden dükkan kapatıyor. Piyasalar kilittlendi, işlerde durağanlık sürüyor, nakit para yok. Omzumuzdaki yük ağırlaşıyor. Artık kaldıramayacak noktaya doğru gidiyoruz" açıklamasını yaptı. **4TE**

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazılan bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 30 Nisan 2016 tarihli yazısıdır.

Erdoğan, herkesi yanılttı mı?

Amerikan politikasında işadamlarının oluşturduğu çok etkili olan bir kurum var; American Enterprise Institute web sitesi aracılığı ile düşüncelerini bütün dünya ile paylaşıyor. Bu haftanın şüphesiz bütün dünyada yankılanan bomba haberi, Türkiye'nin bir İslam Cumhuriyeti'ne dönüştürülmesi yolundaki gelişmeler. Dün bu sitede şöyle bir haber vardı: 10 yıl önce, Amerika'da bir çok medya ve düşünce kuruluşları ile, önemli üniversitelerin görüşü olarak Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın ülkesini dini esaslara göre yönetmek için önemli atamalar yaptığını, kafasındaki İslami Cumhuriyeti gerçekleştirmek için önemli adımlar attığını iddia etmişlerdi. **2'DE**

AYKUT TUZCU

AB ile sınır ötesi e-ticaret kolaylaşacak **2'DE**



Hem nalına hem mihına

EVİNDE ESARET

Bugün gibi hatırlarım, yatılı okulda bir akşam okul müdürümüz Scott bir senaryo içinde Türkiye'nin NATO'ya katılımını bir skeçe bize göstermişlerdi. Cılız bir çocuğu, onu korkutanlardan koruma için el birliği yapan birkaç kişinin üstün olduğunu gösteren bir oyun. Konuyu iyice açarsak 'North Atlantic Treaty Organization' Kuzey Atlantik Anlaşma Organizasyonu adı altında Türkiye'nin bir senaryonun içine alınmasındaki en önemli husus ise, Rusya ya olan sınır komşuluğu olduğuna inanmaktayım. **4TE**

Metin Atamer / Fizik Mühendisi



Bu ürüne yıllarını vermiş baklavacıların rolü büyük

Çünkü Antep'te yapılan baklavada kullanılan tüm ürünler bu bölgenin ve özel olarak seçiliyor, yıllarını bu mesleğe vermiş gerçek üretici baklavacılar da ürünün standardını ve kalitesini korumak için yoğun çaba harcıyor. Çin'in Xiamen kentinde yapılacak 21. UNESCO toplantısında Türkiye'nin başarılı olmasında da Antep baklavası ve bu ürüne yıllarını vermiş baklavacıların rolü büyük.



Baklavanın küresel kültürel miras içindeki yeri güçlenecek

Yunanistan'ın da yıllardan beri ısrarla sahiplenmeye çalıştığı baklava için, 30 Kasım-5 Aralık tarihleri arasında Çin'in Xiamen kentinde yapılacak 21. UNESCO Hükümetler arası Komite Toplantısı'nda karar verilecek. Başvurunun kabul edilmesi halinde baklava Türkiye ve Azerbaycan adına tescillenmiş olacak ve böylece baklavanın küresel kültürel miras içindeki yeri güçlenecek.



Standarta uygun üretim yapmayı teyit edenler yılda bir kez denetleniyor

GSO Genel Sekreteri Yunus İyemen, 2013 yılında Avrupa Birliği tarafından Coğrafi İşaret (PGI) olarak AB'de tescillenen ilk Türk ürünü olduğunu hatırlatarak, AB mevzuatına göre, bu tescilin herhangi bir şekilde yenilenmesine gerek olmadığını söylerken, "Yalnızca, Gaziantep Sanayi Odası'na AB standartlarına uygun baklava yaptığını ibraz eden baklavacıların Oda tarafından oluşturulan bir ekiple yılda bir kez denetimleri yapılmaktadır" diye konuştu. Haber Merkezi

Bir zamanlar, üretim, ihracat, istihdam ve sanayi ile ön plana çıkan Antep son zamanlarda silahlı çatışma ve işyeri baskınlarıyla öne çıkmaya başladı

Her zamankinden fazla sağduyu empati ve diyaloga ihtiyaç var

Türk PDR Derneği Gaziantep İl Başkanı Uzm. Psikolojik Danışman Emin Okan Okyay, "Bugün her zamankinden daha fazla sağduyuya, empatiye ve diyaloga ihtiyacımız var." dedi.



ÇAYKUR çaya üçüncü kez zam yaptı
Vatandaşın en ucuz içeceği idi, yüzde 45,5 zamlandı **2'DE**

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Çocukları cehalet ve yoksulluk öldürüyor

Yaşama şansları büyük oranda aldıkları sağlık desteğine bağlı olan talasemi hastalarının önemli bir kısmının genç yaşta yaşamını yitirdiğini söyleyen Talasemi Derneği Başkanı Filiz Çıtacı, talaseminin yaygınlaşmasında akraba evliliğinin etkin olduğunu söyledi.

Mimarların ortak görüşü: "İmar planı katledildi"

Şehrin daha iyi bir imara kavuşması konusunda yapılan toplantıda mimarlar imar planındaki yaranın devam ettiğini söylediler. Toplantıya katılan 24 mimar ve mühendis şehir için yapılması gerekenler konusunda görüş belirttiler. Yeni imar planının kâfi olmadığı Değirmişem'in katledildiği yolunda konuşan mimarlar toplu konut alanlarının kimlere tahsis edileceği, kaç toplu konuta ihtiyaç olduğu konusuna açıklık getirilmesi gerektiğini belirttiler. **3'TE**

100'e yakın seyyar nohut dürümcüsü var

Kayıt dışılıktan dert yanan Gaziantep Ciğerciler Odası Başkanı Mehmet Gül, seyyar nohut dürümü satışının yasaklanması gerektiğini belirtti. **4'TE**



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Erdoğan, herkesi yanılttı mı?

Amerikan politikasında işadamlarının oluşturduğu çok etkili olan bir kurum var; American Enterprise Institute web sitesi aracılığı ile düşüncelerini bütün dünya ile paylaşıyor. Bu haftanın şüphesiz bütün dünyada yankılanan bomba haberi, Türkiye'nin bir İslam Cumhuriyeti'ne dönüştürülmesi yolundaki gelişmeler. Dün bu sitede şöyle bir haber vardı: 10 yıl önce, Amerika'da bir çok medya ve düşünce kuruluşları ile, önemli üniversitelerin görüşü olarak Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın ülkesini dini esaslara göre yönetmek için önemli atamalar yaptığını, kafasındaki İslami Cumhuriyeti gerçekleştirmek için önemli adımlar attığını iddia etmişlerdi. Bu fikre Amerikan Dışişleri

Bakanlığı karşı çıkmıştı. Amerikan Dışişleri Bakan Yardımcısı Daniel Fried, "Bu düşüncelere katılmıyoruz. Erdoğan'ın Adalet ve Kalkınma Partisi'nin Avrupa'daki diğer Hristiyan Demokrat Partilerinden hiçbir farkı yok. Bütün bu partilerin hepsi laik partilerdir" demişti. Bu düşüncelerin hakim olduğu zamanda, Erdoğan önce bankacı teknokratlarını islami görüşe sahip bankacılarla değiştirdi. Daha sonra da üniversitelerdeki akademisyenleri ve rektörlerini değiştirmişti. Bu nedenle batılı gözlemciler şüphelenmişlerdi. Bugün gelinen noktada, yine bu siteye göre, Amerikan Dış İşleri Bakanlığı'nın yanıltığı ve medya ve düşünce kuruluşları, üniversitelerin haklı çıktığı belli oldu.

Erhan Gülveren

Dün dünyanın gözü Gaziantep'in üzerindeydi. Nijeryadan Tokyo'ya, Çin'den Amerika'nın zaman dilimine göre baskı yapan, en çok satan gazetesi USA Today'e Gaziantep'teki patlama önemli haberi. Oysa aynı gün Samawa, Irak'ta 2 ayrı bombalı aracı patlatılması ile 32 kişi ölmüş, 75 kişi de yaralanmıştı. Gaziantep, böylece önemli bir ayrıcalığı kaybettiler. Bursi lojistik bir kentti. Birçok şey burada planlanır ve buradan yönetilirdi. Ankaradaki patlamaların ve daha birçok önemli şiddet olayının Gaziantep'te planlandığı öteden beri biliniyordu. Son 4 gündür başta Amerikan istihbaratı olmak üzere diğer istihbarat kurumlarından Gaziantep'te patlama olabileceği şeklinde haberler alınıyordu.

Gaziantep Emniyet Müdürü Erhan Gülveren'in, Cuma günü akşamı yaptığı toplantıda Pazar günü için toplanmadan herkesin görev yerine gitmesi için emir verdiği konuşuluyor. Nitekim IŞİD, bir ton olduğu söylenen patlayıcı ile bütün bir bölgeyi havaya uçurması teknolojik olarak mümkünken ancak bu kadar zarar verebildi. Bir arabamın da patlamadan kayıplara karıştığı bildiriliyor. İki polisimizi kaybettik, üzüntümüz sonsuz. Ancak, Gülveren'in dirayeti olmasaydı eminim kayıplarımızın çift rakamlarla ifade edileceği aşıkardı. Çoğu insanın ve basının adımı bile doğru dürüst bilmediği Gaziantep Emniyet Müdürü Erhan Gülveren'e, mütevazı kişiliği ve meseki başarısı karşısında Antepliler olarak yürekten teşekkürlerimizi sunuyoruz. Haftasonu Gaziantep'te bütün

otellerin dolu olduğu ve bu mevsimin güzelliği, yenidoğuya, sarımsak ve keme kebablarının birlikte lezzet avcılarında sunulduğu bir dönemde insanları korkutan bombalar öyle anlaşılıyor ki, Gaziantep'e çok zarar verecek. Bu işi, yani güvenlik meselesini bir şekilde halledemezsek, kentin ekonomisi olumsuz etkilenecektir. Neler yapılabilir, dışarıdan gelenlerin güveni tekrar nasıl kazanılabilir bunu düşünmeliyiz. Bu konuda da her zaman olduğu gibi yine Bakan Başkan'a görev düşüyor. İnce zekası ve tecrübesi ile ulusal kanallara çıkıp insanları etkilemesi gerekiyor. Hiç arayı açmadan, bunu sıcaklığına yapmalı ki ekonomiye çok zararı dokunmasın.

**Aykut Tuzcu'nun
30 Nisan 2016
tarihli yazısıdır**

AB ile sınır ötesi e-ticaret kolaylaşacak

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, AB ile sınır ötesi e-ticareti kolaylaştırmak amacıyla "Kolaylaştırılmış A.TR Düzenleme Uygulaması"nın devreye alındığını açıkladı. Bolat, yeni düzenlemeyle birlikte Türkiye'den AB'ye gönderilen ürünlerin gümrük muafiyeti sağlayan tercihli rejimden yararlanmaya devam edeceğini belirtti.



Ticaret Bakanı Ömer Bolat, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda, Avrupa Birliği (AB) ile e-ticarete ilişkin değerlendirmelerde bulundu. AB ile sınır ötesi e-ticarette önemli bir adımın daha hayata geçirildiğini belirten Bolat, "Ticaret Bakanlığımızca devreye aldığımız 'Kolaylaştırılmış A.TR Düzenleme Uygulaması' ile ülkemizden AB'ye e-ticaret yoluyla gönderilen ve 'A.TR Dolaşım Belgesi' kapsamında bulunan ürünlerimizin tercihli rejimden yararlanmaya devam etmesini sağladık." ifadelerini kullandı. Yeni uygulamayla sınır ötesi e-ticaretin kesintisiz

şekilde sürdürülmesinin hedeflendiğini vurgulayan Bolat, şu değerlendirmede bulundu: "Bu düzenlemeyle e-ihracatçılarımızın AB pazarındaki rekabet gücünü koruyor, Gümrük Birliği'nin ülkemize sağladığı kazanımları güçlendiriyor, sınır ötesi e-ticaretin kesintisiz ve etkin şekilde sürdürülmesini teminat altına alıyoruz. Türkiye'nin üretimini, ihracatını ve dijital ticaretteki yükselişini destekleyen her adımı kararlılıkla atmaya devam edecek, Türkiye Yüzyılı vizyonuyla ihracatçımızın, üreticimizin ve girişimcimizin yanında olmayı sürdüreceğiz." Cumhuriyet



Makro politikalar rekabet gücümüzün önünde en büyük engel

Türkiye Giyim Sanayicileri Derneği'nin (TGSD) hazırladığı "Küresel Rekabetçilik Matrisi" raporuna göre, Türkiye'nin düşük maliyetli fason üretim yarışını geri dönüşüz şekilde kaybettiği belirtilirken; sektörün tasarım, kalite ve lojistik gibi yapısal avantajlarını kullanarak "değer odaklı" bir modele geçiş yapması gerektiği vurgulandı.

Türkiye Giyim Sanayicileri Derneği (TGSD), hazırgiyim sektörünün küresel rekabetteki konumunu 23 ülke arasında sekiz ana parametre ve 21 alt gösterge üzerinden analiz eden bir çalışma yayımladı. Başkan Toygar Narbay tarafından hazırlanan "Küresel Rekabetçilik Matrisi"nde Türkiye'nin üretim stratejisinde "fason fiyat rekabetinden" değer gerektiği vurgulandı. Alıcıların sipariş kararında en etkili maliyet kaleminin yüzde 52 ile işçilik maliyeti olduğu belirtilen rapora göre Türkiye'de işçilik maliyetleri dolar bazında Hindistan'dan 18 kat, Bangladeş'ten 8 kat daha yüksek. Türkiye'nin 18. sırada yer aldığı saf maliyet yarışının yapısal olarak ve geri dönüşüz şekilde kaybedildiği ifade edilirken raporun esas vurguladığı ise bu kayıp karşısında Türkiye'nin "değer" ölçümündeki yeri. Değer endeksinde Türkiye 100 üzerinden tasarımı 80, tekstil altyapısında 90 ve yetmişmiş işgücünde 88 puanla İtalya ve Portekiz'le aynı segmentte konumlandırıldı. Raporda şu ifadeler yer verildi: "Ancak yüzde 37'lere varan finansman maliyetleri bu segmentin getirdiği avantajlardan yararlanmayı engellemektedir. Tasarım, kalite ve lojistik gibi

yapısal avantajların sahaya yansımaları için finansal ekosistemin üretim yapısıyla uyumlu hale getirilmesi şarttır; aksi takdirde bu avantajlar tek başına yeterli değildir. Stratejik yön, hacim odaklı fason fiyat rekabetinden; tasarım, marka, hız ve sürdürülebilirliğe geçiş. ABD'deki yüzde 10 tarife avantajı ve AB gümrüksüz erişim kalkını, bu geçiş finansman edilecek stratejik penceredir. Yapısal avantajlar ancak finansman engeli aşılsa sahaya yansır. Ucuz üretilebiliriz ama değer üretilebiliriz. Rakipsiz tarife erişimimiz, derin tekstil altyapımız ve nitelikli işgücümüz, doğru finansman desteğiyle Türkiye'yi premium segmentte konumlandırabilir." TGSD Başkanı Toygar Narbay ise işçilik maliyetinin yüzde 52'lik etkisi yüzde 31'e simüle edilse bile Türkiye'nin rekabetteki yerinin sadece iki basamak yükseldiğine dikkat çekti. Narbay, "Konu işçi ücretleri değil. Türkiye'de işçi maliyetimiz azaldığında sektörler yararlanmayacağı gibi işçi maaşlarının artması da gerçek enflasyon karşısında işçinin alım gücünü arttırmayacak. Temel konu finansal/makro sorunlarımız. Enflasyonun düşürülmesi ve kurun olması gereken yere taşınması lazım." Cumhuriyet

Gayrimenkul satışları düştü Tapu harcı gelirleri rekor seviyede arttı

Tapu işlemlerinde yeni denetim dönemi başladı. Hazine ve Maliye Bakanlığı'nın devreye aldığı yapay zekâ destekli MEVA sistemi sayesinde gayrimenkul satışlarında gerçek değerinin altında beyan edilen işlemler anlık olarak analiz ediliyor. Sıkı denetimlerin etkisiyle konut ve arsa satışları gerilerken, tapu harcı tahsilatında geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 75'lik artış kaydedildi. Yeni çağ'daki habere göre; Hazine ve Maliye Bakanlığı'nın devreye aldığı yapay zekâ destekli MEVA (Mekânsal Veri Analiz Sistemi), tapu işlemlerinde yeni bir dönemin kapısını araladı. Yılın ilk yarısında gayrimenkul satışları geçen yılın aynı dönemine göre yaklaşık yüzde 10,3 azalmasına rağmen tapu harcı gelirleri yaklaşık yüzde 75 artarak 109 milyar liraya ulaştı. 2025 yılı mayıs ayından bu yana 81 ilde aktif olarak kullanılan MEVA sistemi, tapuda beyan edilen satış bedellerini emsal satışlar, piyasa verileri ve

banka transferleriyle anlık olarak karşılaştırıyor. Böylece satış bedelini düşük göstererek vergi ve harç ödemekten kaçınan işlemler otomatik olarak riskli işlem olarak işaretleniyor. Denetimler yalnızca tapu kayıtlarıyla sınırlı kalmıyor. Gelir İdaresi Başkanlığı ile Tapu ve Kadastro verileri birlikte analiz edilirken, banka hesap hareketleri de çapraz kontrole tabi tutuluyor. Şüpheli görülen işlemlerde alıcı ve satıcı "izaha davet" edilirken, gerekli görülmesi halinde geriyeye dönük inceleme başlatılıyor. Altın Emlak Global Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa Hakan Özelmacı, 2025'in ilk altı ayında 62,3 milyar lira olan tapu harcı gelirinin bu yılın aynı döneminde yaklaşık 109 milyar liraya yükseldiğini belirtti. Özelmacı, satış adedi düşmesine rağmen işlem başına beyan edilen değerlerin önemli ölçüde arttığını, emlak vergilerindeki yükselişin de bu artışta etkili olduğunu ifade etti. cumhuriyet



ÇAYKUR çaya üçüncü kez zam yaptı Vatandaşın en ucuz içeceği idi, yüzde 45,5 zamlandı

Çay İşletmeleri Genel Müdürlüğü (ÇAYKUR), kuru çay fiyatlarına ortalama yüzde 15 zam yaptı. Kuru çaya 8 Nisan tarihinde yüzde 10 oranında, 22 Mayıs'ta ise yüzde 15 zam gelmişti. Böylece son üç ayda kuru çaya toplam yüzde 45,5 zam yapılmış oldu. BloombergHT'nin haberine göre; Çay İşletmeleri Genel Müdürlüğü (ÇAYKUR), kuru çay fiyatlarına ortalama yüzde 15 daha zam yaptı. Edinilen bilgilere göre, yeni fiyat listeleri toptancı bayilere ve distribütörlere gönderilmeye başlandı. Tüm kuru çay türlerinde geçerli

olacak ortalama yüzde 15'lik zammın yarın (6 Temmuz) itibarıyla geçerli olacağı öğrenildi. Hatırlanacağı üzere Çaykur, kuru çaya 8 Nisan tarihinde yüzde 10 oranında zam yapmıştı. Ardından 22 Mayıs tarihinde ise yüzde 15'lik ikinci zam haberi gelmişti. Böylece son üç ayda çaya toplam yüzde 45,5 zam yapılmış oldu. Bilindiği üzere, 12 Mayıs'ta da Tarım ve Orman Bakanlığı, 2026 yılı yaş çay alım fiyatını geçen yıla göre yüzde 37,6 artırarak kilogram başına 35 lira olarak açıklamıştı. T24

KURUCULARI: Osman TUZCU
Aykut TUZCU

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 23.023
07 TEMMUZ 2026 SALI
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1
Tel: 0342 215 42 59
Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
OKUTUCU ECZANESİ
Bey Mahallesi İstasyon Caddesi No:13/F (Özel Hayat Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03422303399
BERFİN ECZANESİ
Gümüştekin mahallesi 14011 nolu sok no:38/A (19 Mayıs Lisesi Civarı-Cumhuriyet Sağlık Ocağı Yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0506 7959241
DERMAN ECZANESİ
Vatan Mahallesi 64 Nolu Sokak No:25/A (Cengiz Topel Telekom Civarı - ASM ve zeynel direkçi sosyal karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 271 50 70
BOZOĞLAN ECZANESİ
Binevler Mahallesi Üniversite Bulvarı No:162/D (Akademi Hastanesi yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03423365655
İSTİKLAL ECZANESİ
ibni Sina Mahallesi 400 Nolu nO:81/CH (Şehir Hastanesi Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0554 342 37 27
ÇAY ECZANESİ
ŞAHİNTEPE MAH. 133380 NOLU SOKAK ŞİRECİ PLAZA NO:2B/A (OSKA-MEDİANTEP TIP MERKEZİ KARŞISI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0 342 9099306
BAHADIR ECZANESİ
15 Temmuz Mahallesi 148255 Nolu Cadde No:6/J (Üniversite Hastanesi Poliklinikleri Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0534 688 66 18
GÜL ECZANESİ
Bülbülzade Mahallesi Su Yolu Caddesi No: 140 D (Güneş Karataş Yolu Cergibozanların İlerisi) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 999 11 91

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
MÜGE ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)
Medical Park Hastanesi Acil Karşısı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 324 36 16
GAZİ MUHTAR ECZANESİ
Değirmişem Mahallesi Gazi Muhtar Paşa Bulvarı Buhara İş Merkezi Zemin Kat No:24/D (Muhittinoğlu Toyota plaza BP petrol civarı,Şeç Baklavaları yanı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0530 6570027
EMİR ALP ECZANESİ
Güvenevler Mahallesi 29068 Nolu Cadde No:17/B ÖMER ASIM AKSOY OKULU VE OSMANLI PARKI CİVARI / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0850 202 19 84
PAPATYA ECZANESİ
EMEK MAHALLESİ ALİ NADİ ÜNLER BULVARI NO: 51/A-Migros Bitişiği-Eski Cuma Pazarı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423220322
YAŞAMALI ECZANESİ
Çıksorut Yeni Mh. 43 sokak No: 3/A (Çıksorut Güven Karakolu yanı, Fatih cami civarı, Çıksorut sağlık ocağı karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0506 930 40 27
YENİ YÜCEL Eczanesi
ŞEHİTKAMİL DEVLET HASTANESİ KARŞISI.
Pirsultan mah. Çetin Emec caddesi no:70/B / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 325 56 00
İBRAHİM HALİL AK ECZANESİ
Burak Mahallesi 06014 Nolu Cadde No:16/B (Gazikent otobüsleri son durak civarında) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0534 699 93 79

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 230 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

05 KASIM 1986

Mimarların ortak görüşü:

“İmar planı katledildi”

Değirmicem’de hava kirliliği şimdiden başladı

Arpacioğlu: “Adliye Sarayına lüzum yok” dedi

Belediye Meclisindeki muhalefet ve bir kısım ANAP’lılar ne kadar ısrar ettilerse de Belediye Başkanına haber anlatmak mümkün olmadı

İmar planında adliye sarayı olarak görülen yerin bir kısmının emniyet sarayı ve vergi dairesi olması için Belediye Meclisine verilen teklif yediye karşı 14 oyla reddedildi. SHP gurubu adına konuşan Dr. Faruk Balık: “Dışarıda bulunan bazı kurum ve kuruluşlar belediyenin içinden ellerini çeksinler” dedi.

İmar planında adliye sarayına yer verilmediği gerekçesi ile İçişleri ve Adalet Bakanlıkları planda tadilat yapılmasını ve adliye sarayına yer verilmesini istemişti. Bunun üzerine kabul edilerek tadilat yapıldı ve Değirmicem bölgesinde yer verildi. Belediye Meclisinin 1986 Ekim dönemi oturumunda adliye sarayının yerine emniyet sarayı ve vergi dairesi yapılması için teklif

verildi. Teklifin incelenmesi için komisyon kuruldu. Komisyonun raporu olumlu bir şekilde meclise sunuldu. Teklife olumsuz oy vereceklerini söyleyen SHP gurubu sözcüsü Dr. Faruk Balık “Bakanlıklar adliye sarayı yok diye itiraz ettiler, bir tadilat yapıldı. Şimdi de yeniden imar planından çıkarılması için teklif geliyor. Yarın yeniden yer istemeyecekleri ne malum? İkincisi dışarıda ki kurum ve kuruluşlar ellerini şehir imar planından çeksinler diye bir teklife hayır diyeceğiz” dedi.

Toplantına başkanlık eden Belediye Başkanı Ömer Arpacioğlu, adliye sarayı olarak Hükümet Konağının müstakilen kullanılacağını belirterek “imar planının da adliye sarayına yer bırakılması yersiz” dedi.

Şehrin daha iyi bir imara kavuşması konusunda yapılan toplantıda mimarlar imar planındaki yaranın devam ettiğini söylediler.

Toplantıya katılan 24 mimar ve mühendis şehir için yapılması gerekenler konusunda görüş belirttiler. Yeni imar planının kâfi olmadığı Değirmicem’in katledildiği yolunda konuşan mimarlar toplu konut alanlarının kimlere tahsis edileceği, kaç toplu konuta ihtiyaç olduğu konusuna açıklık getirilmesi gerektiğini belirttiler.

İlhan Özgözükara isimli mimar, şehrin su şebekelerinin yetersizliğine değinerek bin ton su verildiğinde borulardaki çatlaklar nedeniyle bunun 400 tonunun kaybolduğunu bildirdi. Bir diğer mimar ise Değirmicem’ in çukur bir yerde olması nedeniyle sis tabakasına büründüğünü buranın katledildiğini savunarak şunları söyledi: “Aslında bu planlayıcıların kabahati Kütüphane ile maarif arasında bulunan caddeye yüksek katlı binalar için izin

verilmiş. Arkada kalan evler rüzgar alamıyor. Böylece hava kirliliğinden nasibini burada oturan vatandaş geniş ölçüde alıyor.”

Mimar mühendis Asım Güzel ise imar planını eleştirerek imar planının 9 bin 500 hektarlık bir alanı kapladığını, 5 bin hektarlık alanın ise SİT nedeniyle devreye sokulmadığını bildirdi.

Kaçak yapılaşmada bazı yerlerin mücavir alana geçtiğini söyleyen Güzel, imar planının bin hektarlık bir alanı kapladığını, 5 bin hektarlık alanın ise SİT nedeniyle devreye sokulmadığını bildirdi. Fakat imar planındaki yara devam etti. İmara açılacak sahaların uygulaması yanlıştır. Kentin orta ve üst kesimine hizmet edecek arazilerdir. Bu da belli bir spekülasyon doğuracaktır. Teknik düzeyde değil, politik düzeyde kararlar alınmıştır, önemli olan halka ucuz ve sağlıklı konut alanları sunmak politik çevreden uzaklaşmaktır” dedi.

İki kızımızın mücadeleli başarısı

Hanımlar için jimnastik salonu

Salonda Avrupa standartlarında spor yapıyor

Gaziantep sanayileşmiş bir kent olmasına rağmen sosyal acidan gelişmemişlik düzeyini hâlâ koruyor.

Bu yargıya karşılaştığımız çeşitli olaylarla ve kentimizde bulunan jimnastik salonuna giderken bir kere daha vardık. Gaziantep’li hanımlara faydalı olmak isteyen iki genç bayanın jimnastik salonunu ararken tarif edenler, sanki uygunsuz bir yere gidiyormuşuz gibi baktılar bizlere.

Bu tavrırları pek garip karşılamamıza rağmen, yine de iki adım ileriye gideceğimize bir adım geriye gitmemizin üzüntüsü ile beylerin alaycı bakışları arasında salonu bulduk. Jimnastik salonu şehrin en gelişmiş semtinde olmasına rağmen bu tavrırlarla karşılaştığımızı göre, kenar mahallelerde böyle bir yer aramış olsak ne yaparlardı diye düşünmeden edemedik.

Kafamızdaki bu sorularla jimnastik salonunun kapısını çaldığımız da karşımıza modern giysiler içerisinde Aerobik yapmaya hazır bir grup bayan ile birlikte, salonun yöneticisi ve

sahibi Berrin Göktaş çıktı. Çok sıcak bir karşılamadan sonra, sorunlarını anlatacak birilerini görmenin rahatlığı ile konuşmana başladı. Çok sempatik, çok sıcak, civil civil aynı zamanda eğitilmiş bir bayan olan Berrin Göktaş, konuşmalarından mücadeleci bir yapıya sahip olduğunu ilk anda fark ettiriyor.

Zaten Gaziantep’te bir Jimnastik salonunun 3 yıl dayanmasına Berrin Göktaş ile Aysen Dai’nin yürekli mücadeleci ve Gaziantep’li bayanlara bir yenilik getirme düşüncesi neden oluyor.

Spor akademisinden mezun olduktan sonra öğretmenlik yapmayıp kente yenilik getirme düşüncesi, ile hareket eden ve ailelerinin de teşvikini gören iki sene havan, her ne dursa olsun bu işi yürütmeye kararlı gözüküyorlar jimnastik salonunu açarken Aysen Dai ile Berrin Göktaş her biri bir buçuk milyon lira sermaye koyduklarını, şu anda salonlarında Avrupa standartlarında Jimnastik malzemesi ile spor yaptıklarını anlattılar. Devamı yarın

Pis Şehir... Yollar pislik ve çamurdan geçilmiyor

Yayalarda ne üst kalıyor, ne baş

Şehir içinde pislikten ve çamurdan geçilmiyor. “Köy yolları dahi bu kadar pislik içinde, çamurlu olmaz” diyor Gaziantep’liler.

Başkarakol’un, yüksek semtlerin çamurunu, taşını toprağın yağmur suları ana yollara, caddelere taşıdı. Sabah sabah işine giden yurttaşlar belediyeye dua ederek: “Böyle pislik ve çamur içinde

şehir şimdiki kadar görülmüş şey değil. Nedir bu başımıza gelenler, çektiklerimiz? Bir Allah’ın kulu çıkıp da bunun hesabını Belediyeden soramayacak mı? Hep böyle mi gidecek işlerimiz?” dediler.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

28 AĞUSTOS 2006

Çocukları cehalet ve yoksulluk öldürüyor

Yaşama şansları büyük oranda aldıkları sağlık desteğine bağlı olan talasemi hastalarının önemli bir kısmının genç yaşta yaşamını yitirdiğini söyleyen Talasemi Derneği Başkanı Filiz Çıtacı, talaseminin yaygınlaşmasında akraba evliliğinin etkin olduğunu söyledi.

İhracat, yüzde 31,29 arttı

Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nden Avrupa Birliği üye ülkelere yapılan ihracat, bu yılın 7 ayında geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 31,29 arttı.

Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreteriği verilerinden derlenen bilgiye göre, Ocak-Temmuz 2006 döneminde, Ocak illerinden AB üyesi ülkelere 299 milyon 126 bin dolarlık ihracat yapıldı.

Birlik üyesi ülkelere yapılan ihracatla sağlanan 299 milyon 126 bin dolar döviz girdisinin 266 milyon 712 bin doları tekstil ve ham maddeleri, 25 milyon 374 bin doları kuru meyve ve mamulleri, 4 milyon 898 bin doları hububat ve bakliyat ve 2 milyon 142 bin doları da canlı hayvan, su ürünleri ve mamulleri dış satımıyla elde edildi.

Bölge illerinden AB üyesi ülkelere geçen yılın aynı döneminde 227 milyon 835 bin dolarlık ihracat yapılmıştı. Döviz girdisinin 196 milyon 466 bin doları tekstil ve ham maddeleri, 25 milyon 429 doları kuru meyve ve mamulleri, 4 milyon 488 bin doları hububat ve bakliyat ve 1 milyon 452 bin doları canlı hayvan su ürünleri ve mamulleri ihracatıyla sağlanmıştı.

Ocak-Temmuz 2006 döneminde AB üyesi ülkelere yapılan ihracatın bölgenin toplam ihracatı içindeki payı yüzde 24,01 oldu. AB üyesi ülkelerin bölgenin toplam ihracatı içindeki payı geçen yıl aynı dönem yüzde 22,94 oranındaydı.

Tıp bilimi yokluğa çare bulamıyor

Tıbbın çare bulduğu, talaseminin yaygınlaşmasında ve ölümlerle, sonuçlanmasına neden olarak yoksulluk ve cehaleti işaret eden Çıtacı, "Talasemi, yaşam boyu bakım gerektiren bir hastalık. Talasemi hastası bir çocuk her gün göbekten iğne yaptırmak zorundadır. Hastanın durumuna göre değişmekle birlikte en az 15 gün de bir de kanı yenilenmelidir, Dengeli beslenmeden, iyi bir morale kadar pek çok etkeni dışarda tutsak bile sadece göbekten yaptıracağınız iğnenin değeri 8.5 YTL’dir. Ailelerin çoğu dar gelirli olduğu için enjektörü bile alamıyor. Tıp hastalığa çare buluyor, ancak görüyorsunuz ki yokluğa çare bulamıyor” dedi.

Akraba evliliğinin önüne geçilemiyor

Kentimizde ve bölgemizde talaseminin yaygın bir hastalık olduğunu, bunun de en önemli nedeninin akraba evliliğinden doğan çocukların fazla olduğu söyleyen Çıtacı, "Köyler ilçeler başta olmak üzere kentimizde akraba evliliği yaygın. En az bunun kadar önemli bir başka konu da resmi nikah yaptırmadan çocuk sahibi olan aileler. Yine fakirlikten dolayı çiftler resmi nikah öncesinde istenen testlerden kaçıyorlar. Bazısı bu testin önemini bilmiyor, bazıları da bilse de test için para vermek istemiyor. Bu durum hem resmi nikahı engelliyor, hem de sağlıksız çocuklar doğabiliyor” diye konuştu.

Aşı, gibi evlilik öncesi test de ücretsiz yapılсын

Resmi nikah yaparken gereken sağlık testinin ücretsiz olması gerektiğini,

aksi takdirde bugün yaygın olmayan hastalıkların da genç çiftler sayesinde topluma yayılabileceğini söyleyen Çıtacı, "Hayat boyu hem ailelerin hem de çocukların acı çekmeme si için önceden belirlenebilen hastalıklar konusunda önlem alınması toplum sağlığı için de çok önemli. Anne-babanın 50-100 YTL ödemekten kaçıp, ancak talasemi hastası bir çocuk dünyaya getirmesi, sadece çocuğa ve aileye değil topluma da bir yük getiriyor. ‘ Elbette çocuğun yaşadığı bu acı ve sıkıntılarının hiçbir maddi karşılığı olamaz. Ancak çocuk bu sıkıntının içinde kendini ailenin maddi durumu olmadığı için buluyor. Anne-baba 50-100 YTL’yi veremiyor, diye kendilerini riske atıp resmi nikah yapmadan çocuk dünyaya getiriyor.

Çocuk 6 aylıktan başlayarak tedavi masrafları. Bunlar zaten maddi durumları iyi olsa baştan bu duruma düşmezlerdi. Sosyal güvenceleri de yok. Çocuk ya ölecek ya da devlet le uzatacak. Sonra talasemi bir iki yıla iyileşen bir hastalık değil. Yaşadığımız sürece tedavi gerektiriyor. İşte bu nedenle ben diyorum ki nasıl ki toplum sağlığı için devlet ücretsiz yapıyorsa, evlilik öncesi testleri de ücretsiz yapsın. İnsanlar da paradan kaçıp sağlıksız çocuklar dünyaya getirmesin” şeklinde açıklama yaptı.

Çıtacı, son olarak 13 yaşındaki Selim Yiğit ve 10 yaşındaki Erhan Dağhın yaşamını kaybettiğini, bu durumdan diğer küçük çocukların da etkilendiğini belirtirken, "Çocuklar biz de öleceğiz diye korkuyorlar. Ben onlara nasıl cevap veririm” dedi.

Konukoğlu ailesi 4 milyar dolar mal varlığı ile Türkiye’nin en zengin 15’inci ailesi

‘Ekonomist’ Dergisi’nin her yıl tekrarladığı araştırması iş çevreleri ve bankalar için referans kabul ediliyor. Türkiye ekonomisine yön veren ailelerin malvarlıkları araştırması uzun ve titiz bir çalışmanın ürünü olarak ortaya çıkıyor.

‘Ekonomist’ dergisi bu çalışmayı şöyle açıklıyor: “Türkiye’nin en çok vergi veren kurum ve kişilerinin listeleri toplandı. İstanbul Menkul Kıymetler Borsası’nda işlem gören firmaların son bir yıldaki hisse oranları ve piyasa değerlerindeki değişimler hesaplanarak varlık hesaplarında kullanıldı. Ayrıca, gayrimenkuldeki değer artışı servete yansıtıldı. Yapılan hesaplamalara ek olarak Türkiye’nin önde gelen bankacıları da en zengin 100 Türk listesini inceleyerek görüşleri ve yönlendirmeleri ile bu araştırmaya katkıda bulundu.”

En zengin 100 Türk
Ekonomist Dergisi’nin yaptığı "En zengin 100 Türk" araştırmasının sonuçlarına göre, Türkiye’nin en zengin ailelerinin mal varlığı 150 milyar dolar dolayında bulunuyor. Koç ve Sabancı ailelerinin 14 milyar dolarlık mal varlığından itibaren ilk iki sıraya aldığı listede, Doğan Ailesi üçüncü sırada yer alıyor.

Haftalık Ekonomist Dergisi, üç yıldır yaptığı 'En Zengin 100' araştırmasının bu yılki sonuçlarını açıkladı. Yaklaşık üç aydır yürütülen ayrıntılı araştırmaların sonucunda da Türkiye’de çok fazla analizi yapılamayan ve ülkenin en elit kesimini temsil eden kişilerin ailelerin mal varlıkları belirlendi. En zenginlerin servetlerinin boyutunu kesin rakamlarla bilmek mümkün değil. Ancak birçoğunun halka açık olan şirketlerindeki paylarından yola çıkarak, geçen yıldan bu yıla servetlerinde ki değişimin boyutu hesaplanabiliyor. Yapılan hesaplar, Türkiye’nin en zengin 100 ailesinin

toplam mal varlığının ise 150 milyar dolar civarında olduğunu gösteriyor.

Koç ve Sabancı listesi
Örneğin Koç Ailesi, Türkiye’nin en zenginleri sıralamasının tepesinde yer alıyor. Koç Ailesi’nin sadece 15 borsa şirketindeki paylarından yola çıkılarak hesaplanan varlıktan 14.6 milyar dolar buluyor. Bu rakam geçen yıla göre yüzde 30’luk bir artışı ifade ediyor. Sabancı Ailesinde de benzer bir servet artışını görmek mümkün. Ailenin borsada halka açık 9 şirketi var ve bu şirketlerin değeri geçen yıldan bu yana yüzde 30 artarak yaklaşık 14.7 milyar doları buluyor.

Sıralamanın en tepesinde bulunan diğer ailelerin de İMKB’de (İstanbul Menkul Kıymetler Borsası) halka açık şirketleri var. Doğan Ailesi’nin halka açık 5 şirketteki payı 5 milyar dolar bulurken, Şahenk Ailesi’nin iki şirketteki servetinin bu yıl 2.1 milyar dolara çıktığı, Şank Taranın ise sadece Enka İnşaatla borsada 3 milyar dolarlık bir değere sahip olduğu görülüyor. Ahmet Nazif Zorlu, Denizbank’ı 3 milyar 250 milyon dolar satarak servetini önemli ölçüde artırırken, borsadaki şirketlerindeki payı da 2.8 milyar doları gösteriyor.

Kanyonla bir basamak yükseldi
Eczacıbaşı Ailesi’nin sadece borsadaki serveti 500 milyon dolar çıkarken, Kanyon yatırımı bu aileyi bir basamak yukarıya taşıdı. Bu yıl halka açılan Selçuk Ecza Deposu’nun piyasa değerini 663 milyon dolar bulması Ahmet Keleşoğlu’nu en zenginler listesinde üst sıralara taşıdı.

Hem nalına hem mihına

EVİNDE ESARET

Metin Atamer
Fizik Mühendisi



NATO'dan silah ve diğer savunma malzemeleri ile koruma amaçlı radar ve dinleme istasyonlarının kurulması için Türkiye görev yapacak. Biz kimi kimden koruyacağımızı pek anlamış da değildim. Amerika, Rusya dan korkmakta, bu nedenle Türkiye'yi piyon olarak sanki tampon olarak tutmak adına Rusya'nın hareketlerini takip etmek için kurulan 16 askeri üstün önemli olanları **Karamürsel Üssü, Perşembe Üssü, Adana Üssü ve Malatya Üssü** gibi yerlere, sistemler kurulması için NATO'ya aldığımızı biliyoruz.

Kurtuluş savaşı sonrası savunma bütçemizin yüksek olması nedeniyle böyle bir teşkilattan faydalanmak da Türkiye'nin işine geldiği muhakkak. Bu nedenle, bu kadar kapsamlı bir teşkilattan hem biz faydalancağıktık hem de NATO üyeleri. Bazı savunma ihtiyaçları hibe, bazıları ise tenesir vade ile alacaktık.

Aslında çok mantıklı bir dayanışma olarak gözükmeekteydi.

Biz belirlenen şehirlerde NATO Üs'lerine yer tahsis ettik, aslında buralara, NATO adına Amerikan askerleri konuşlandı. NATO'ya müracaatımız ve sonrasında kabul sürecinde birçok tavizler verildiğini hatırlarım. Hatta Eylül 1950'de Komünist **Kuzey Kore'nin Güney Kore'**ye saldırmasına, iyi niyet olarak, yaklaşık 4500 askerimiz, KORE savaşına katılmak için Ankara'dan İskenderun'a hareket ettiği gün, askerleri uğurlamaya tren yoluna kadar gidip **Mehmetçiğe** el sallamıştık. Kimileri geri döndü, kimileri şehit oldu, kimileri ise sakat kalarak gazi oldu. Kore'de şehit olan yaklaşık 700 askerimizi KORE topraklarına emanet ettiğimizi hatırlarım.

Zaman içinde Türkiye bazı askeri hareketler yapmak mecburiyetinde kaldı. Yavru vatan olarak bilinen KIBRIS ta , meşru müdafaa hakkımızı kullanırken, NATO'dan yükselen bir ses '**NATO'dan aldığımız silahları, bu maksatla kullanamazsınız'** diye itiraz geldiğini de hatırlarım.

Bir başka zamanda terör örgütünün ülkemizi tehdit edeceğine sınırlarda karakol bülkemi askerimizi şehit ettiklerinde, kaçıkları **IRAK ve SURİYE'de**, sınır ötesinde takip eden birliklerimizin, NATO'dan alınan silahları kullanmaması konusu çıkmıştı. Ortaya çıkan bu engellerin oluşması, NATO'daki görev ve sorumlulukların kapsamının tartışma konusu olmasına sebep olduğunu hatırlarım.

Birçok ülke var NATO şemsiyesinin altında, ancak Rusya ile doğrudan sınırı olan çok az ülke bulunmakta. Bunlardan en başta geleni TÜRKİYE. 1974 senesinde KIBRIS barış hareketi sonrası, Türkiye'ye uygulanan silah ambargosunun ana ülkelerinin başında Amerika gelmekte. Bu ambargonun Türkiye için çok hayırlı olduğunu inanmaktayım. Türkiye'de Savunma Sanayisine bu ambargo sayesinde başladığımızı hatırlarım. **Aselsan, Roketsan ve Tusas** gibi kurumlar kurulmasının dışa bağımsız savunmaya sahip olmak için atılan en önemli adımlar olduğuna inanırım.

Yine de NATO üyeliğinin, her ne kadar neye yaradığına anlamadığım bir savunma işbirliği teşkilatı olmasına rağmen, bize fazla bir getirisinin olmadığına inanan insanlardanım. Bu tür bağlantıların çok iyi ve hassas kullanılması gerekir. Bu hassas dengeyi iyi kullanamazsanız, birçok konudan mahrum kalırsınız. Gelecek nesillere sorun kalmaması için dengeleri düzgün kullanılmasında yarar olduğuna inanmaktayım.

Bir bana ne olur S400'leri ne için aldık ve bunlar nerede ve ne maksatla atıl durmakta. Kullanmayacaktık da neden aldık? Aldıysak nerede kon uçlandırdık? Bir muamma, çünkü S400 alınınca, onlarca parçasını yaptığımız F 35 savaş uçağı yapımı projesinden çıkarıldık. Sonra döndük **RUSYA ile AKKUYU** nükleer santral projesi için Rusya'ya Akkuyu'da bir ÜS kurma müsaadesi verdik. Nükleer santral için verilen yer koruma adına RUSYA'nın bu limana çokdük yıllarca orada kalacağına inanmaktayım.

Rusya'nın, Akdeniz'de böyle bir ÜS sahibi olmak için çok fazla çaba sarf etmediği aşikar. Al S400'leri, ver AKKUYU limanını, kuralım Nükleer santralı. **Ruslar**'ın Nükleer santral konusunda **ÇERNOBİL** santralı ile sınıfta kaldığını unutmamak gerekir. Hadi aldık ta bu **S400**'leri kuruldu mu? İsrail'in İsrail arasındaki it dalaşında, sınırlarımızı birkaç kez geçen insansız hava araçlarının engellemesinde neden kullanamadık? Akdeniz'deki Amerikan filosu müdahale etti de bu insansız hava araçları vuruldu.

Ankara'da NATO zirvesi yapılacak diye harcanan 12 milyar lira, kimin bütçesinden çıkacak? Tahmin bile edemiyoruz. Bütçeden para olsa iktidar partisini maddeten destekleyen şirketlere aktarırlar diye düşünmekteyim. Ankara bir hayalet şehir görüntüsüne büründü. İnsanların yaşamadığı bir kentte yabancı basın gerçekleri bulup yazmayacak mı? İktidar sahipleri misafir geldiğinde özürülü çocuğunu görmesinler diye bir odaya kilitleyen aile gibi davranmakta, diye bir sözüm geldi söyledim, hem nalına hem mihına.

2026'nın ilk beş ayında en az 303 çocuk önlenebilir nedenlerle yaşamını yitirdi

Verilere göre çocuk yaşam hakkı ihlalleri 69 ile yayıldı. En yüksek çocuk ölümü 18 vakayla Urfa'da kaydedildi. Urfa'yı 16 ölümlle Antalya, 14'er ölümlle Maraş ve İstanbul izledi.

FİSA Çocuk Hakları Merkezi, 2026 yılının Ocak-Mayıs dönemini kapsayan "Türkiye'de Çocuğun Yaşam Hakkı İhlalleri" bilgi notunu yayımladı.

Raporun tamamına buradan ulaşabilirsiniz.

Yerel ve ulusal internet haberleri, saha kaynakları ve insan hakları örgütlerinin verilerinin taranmasıyla hazırlanan rapora göre, yılın ilk beş ayında Türkiye'de önlenebilir nedenlerle en az 303 çocuk yaşamını kaybetti.

Verilere göre çocuk yaşam hakkı ihlalleri 69 ile yayıldı. En yüksek çocuk ölümü 18 vakayla Urfa'da kaydedildi. Urfa'yı 16 ölümlle Antalya, 14'er ölümlle Maraş ve İstanbul izledi.

Kamu hizmetlerindeki ihmallerde en az 46 çocuk

Rapora göre kamu kurumlarının doğrudan ya da ihmal yoluyla

sorumluluk taşıdığı olaylarda en az 46 çocuk yaşamını yitirdi. Bu ölümlerin 22'si sağlık hizmetleri sırasında, 20'si eğitim alanında, 2'si bakım hizmetlerinde ve 2'si yerel yönetim hizmetlerinden yararlanırken gerçekleşti.

Merkez, bu tabloyu kamu hizmetlerinin çocukların ihtiyaçlarına uygun biçimde yapılandırılmamasının ve koruyucu mekanizmaların yetersizliğinin ağır bir sonucu olarak değerlendirdi.

Şiddet, iş cinayetleri ve ihmaller: en az 257 çocuk

Devletin düzenleme, denetleme ve önleyici politikaları yeterince uygulamamasına bağlı olarak en az 257 çocuğun yaşamını kaybettiği belirtildi. Bu ölümler en az 8 çocuk ateşli silahların kullanıldığı olaylarda öldü

En az 14 çocuk şüpheli şekilde yaşamını yitirdi

Boğulma ve yüksekten düşme vakaları sürüyor

Yılın ilk beş ayında en az 39 çocuk, açık alanlarda yaşanan önlenebilir kazalarda hayatını kaybetti. Bu ölümlerin 31'i barajlar, nehirler, açık sulama kanalları ve denetimsiz su alanlarında boğulma sonucu gerçekleşti.

Ev içi kazalarda ölen 11 çocuğun 8'i ise açık pencere ve balkonlardan düşerek yaşamını yitirdi. Raporda, benzer olayların yıllardır tekrarlanmasına rağmen etkili önlemlerin hayata geçirilmediği vurgulandı.

Çocuk işçiliği ve iş cinayetleri: en az 27 çocuk

İlk beş ayda en az 27 çocuk çalışırken hayatını kaybetti. Ölen çocukların 21'i işyerlerinde; 11'i tarım ve hayvancılıkta, 3'ü inşaatlarda yüksekten düşerek, 1'i sanayi sektöründe yaşamını yitirdi. En az 2 çocuğun MESEM kapsamında çalıştığı belirlendi.

İş kazalarında yaşamını yitiren 6 çocuk ise mevsimlik tarım işçisi

aileleriyle gittikleri bölgelerde, riskli ve geçici barınma alanlarında hayatını kaybetti. Bu çocukların tamamının mülteci olduğu ifade edildi.

Şiddet vakaları: evde, okulda, sokakta

Şiddet nedeniyle en az 24 çocuk yaşamını kaybetti. Bu ölümlerin 13'ü akran şiddeti, 6'sı toplumsal cinsiyet temelli şiddet, 4'ü ev içi şiddet ve 1'i doğrudan çocuk cinayeti olarak kayıtlara geçti.

FİSA Çocuk Hakları Merkezi, şiddetin çocukların en yakın çevresinde ve farklı biçimlerde ürettiğine dikkat çekti.

"Yapısal önlemler alınmadıkça tablo değişmeyecek"

Merkez, değerlendirmesinde şu ifadeye yer verdi:

"Her bir çocuk ölümü, şiddetin farklı biçimlerinin birbirini beslediğini ve çocukların yaşam hakkının korunmasının ancak yapısal sorunlara müdahale edilmesi ve etkili çocuk koruma mekanizmalarının güçlendirilmesiyle mümkün olduğunu bir kez daha hatırlatmaktadır." bianet

Her zamankinden fazla sağduyu empati ve diyaloga ihtiyaç var

Türk PDR Derneği Gaziantep İl Başkanı Uzm. Psikolojik Danışman Emin Okan Okyay, "Bugün her zamankinden daha fazla sağduyuva, empatiye ve diyaloga ihtiyacımız var. Çünkü güçlü toplumlar silahların sesinin yükseldiği değil, insanların birbirini anlayabildiği toplumlar olarak varlıklarını sürdürürler" şeklinde konuştu.

Şiddet görüntüleri korku, kaygı ve güvensizlik duygularını yaygınlaştırıyor

Her gün televizyonlarda, internet sitelerinde ve sosyal medya platformlarında karşımıza çıkan şiddet görüntülerinin korku, kaygı ve güvensizlik duygularının toplum genelinde yaygınlaşmasına neden olduğunu kaydeden Okyay, "Şiddet, insanlık tarihi kadar eski bir olgu olsa da günümüzde bireylerin silaha ulaşımının kolaylaşması, öfke kontrolündeki yetersizlikler, toplumsal kutuplaşma ve sosyal medya üzerinden yayılan saldırgan dil, silahlı çatışmaların daha görünür ve daha sık yaşanmasına zemin hazırlıyor" ifadelerini kullandı.

Şiddet tek bir nedene bağlı değil
Şiddetin tek bir nedene bağlı olmadığını dikkat çeken Okyay, "Bireyin çocukluk deneyimleri, aile içi ilişkileri, maruz kaldığı travmalar, sosyal çevresi ve stresle baş etme becerileri saldırgan davranışların oluşmasında önemli rol oynar. Özellikle öfke yönetimi konusunda yeterli beceri geliştiremeyen bireyler, yaşadıkları sorunları iletişim yoluyla çözmek yerine gücü kullanarak çözmeye yönelebiliyor. Silahın devreye girdiği noktada ise anlık bir öfke, geri dönüşü olmayan sonuçlara neden olabiliyor" değerlendirmesinde bulundu.

Güven duygusu zedelendiğinde insanlar birbirlerini tehdit olarak görmeye başlar

"Bir toplumda güven duygusu zedelendiğinde insanlar birbirlerini potansiyel tehdit olarak görmeye başlar"

diyen Okyay, bu durumun sosyal bağların zayıflamasına ve toplumsal dayanışmanın azalmasına yol açacağı uyarısında bulundu. "Çocuklar, çevrelerinde gördükleri davranışları model alırlar. Sorunların konuşarak değil de silahlı çözüldüğüne dair algı, genç kuşaklar açısından oldukça tehlikeli. Araştırmalar, şiddete sık maruz kalan çocukların saldırgan davranışları normalleştirme eğiliminde olduklarını gösteriyor. Bu nedenle ailelerin çocuklarıyla şiddet haberleri hakkında konuşmaları, yaşanan olayları açıklamaları ve çatışmaların barışçıl yollarla çözülebileceğini vurgulamaları büyük önem taşıyor" dedi.

Toplumda şiddeti özendiren söylemlerden uzak durulmalı

Silahlı çatışmaların önlenmesinin yalnızca güvenlik önlemleriyle mümkün olmayacağını vurgulayan Başkan Okyay, "Asli çözüm; bireylerin duygularını sağlıklı ifade edebildiği, iletişim becerilerinin güçlendirildiği ve öfke kontrolünün öğretildiği bir toplumsal yapının oluşturulmasından geçiyor. Aile içinde saygılı iletişimin desteklenmesi, okullarda sosyal-duygusal öğrenme çalışmalarının yaygınlaştırılması, psikolojik danışmanlık hizmetlerinin güçlendirilmesi ve toplumda şiddeti özendiren söylemlerden uzak durulması önemli adımlar" açıklamasını yaptı.

Sorumluları konuşarak çözmeyi başarabildiğimiz ölçüde şiddet azalır

Türk PDR Derneği Gaziantep İl Başkanı Uzm. Psikolojik Danışman Emin Okan Okyay, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Unutmamak gerekir ki bir silahın ateşlenmesinden önce çoğu zaman çözülmemiş bir öfke, ifade edilememiş bir duygu ve kurulmamış bir iletişim var. Toplum olarak birbirimizi dinlemeyi, farklılıklara saygı göstermeyi ve sorunları konuşarak çözmeyi başarabildiğimiz ölçüde şiddetin azalması mümkün olacak." Haber Merkezi

100'e yakın seyyar nohut dürümcüsü var

"Odamız bünyesinde nohutçular, tostçular, dönercilerde bulunuyor" diyen Gül, "Kişi motosikletin ve aracın arkasına düzenek kurmuş, nohut dürümü satıyor. Tespit ettiklerimizde göre Gaziantep'te 100'e yakın seyyar şekilde nohut dürümü satışı yapan var. Bu şekilde satış yapanlara her yerde rastlamak mümkün. Birisi nohut dürümünü 70 liraya satarken bir başkası 50 liraya satıyor. Sıcaklardan bozulan soğan ve maydanozu dürümün içerisine koyuyorlar" değerlendirmesini yaptı.

Seyyar şekilde satış yapanların kayıt dışı çalıştığı sözlerine ekleyen Gül, "Maliye kaydı olan esnafımızın ise 100 bin lira dükkan kirası ödiyor ve yanında da 15 kişi çalışıyor. Diğer taraftan kayıt dışı çalışan bu dükkanın yanında 70 liraya nohut dürümü satıyor. Böyle bir şey olabilir mi? Fırınların elinden satış kaldı. Çünkü fırınlar nohut satışının yanı sıra kavurma dürümü satmaya başladı" şeklinde konuştu.

Fiyat tarifesine uyulmamasından şikayet eden Başkan Gül, "Oda olarak fiyat tarifesini çıkartmışız, ama uyan yok. Oda olarak tarife çıkartmışız, almaya gelen yok. Çıkarttığımız tarifenin altında satış yapıyor, üstünde yapılamaz. Lakin herkes, kendi kafasına göre satış yapıyor. Herkes fiyatı kendisi belirlerse

esnaf odalarının veya birliğinde fonksiyonu var? Esnaf Odalar Birliğimiz gibi belediyelerinde denetim yapması gerekiyor. Ticaret İl Müdürlüğü, 'Neden fiyat tarifesini uygulamıyorsunuz' diye sorsun" çağrısında bulundu.

Sektörde fiyat karmaşası yaşandığını aktaran Gül, "Hiç kimse odamız tarafından çıkartılan tarifeyi kullanmıyor. Kent genelinde 900 civarında üyemiz var. 150 adet fiyat tarifesini çıkartmışız, ama tamamı odamızda duruyor. Esnaf; 'Neden tarife kullanmıyorsunuz veya alıyorsunuz' deme şansız yok. Dolayısıyla sektörün geleceği sıkıntılı. Eylül ayına ulaşınarsak, esnafımızın işinin kolunu düşünürüz" dedi.

İşlerin çok kötü olduğunu dile getiren Gül, satışların yüzde 50 ile 80 arasında düştüğünü dikkat çekti. "Kurban Bayramı sonrasında kıyma ve kırmızın etin pahalalanması düşük olan satışlarımızı daha da düşürdü. Dolayısıyla esnafımız dürüm satarak ayakta kalmaya, çarkını döndürmeye çalışıyor. Domatesin kilogramı 50 lira, yeşil biber 80 lira. Geçen yıl 20 lira olan kara lahananın kilogramı 100 liraya çıkmış. Bir top maydanoz 200 lira, bir marulun tanesi 60 lira. Yani sebze fiyatları da çok pahalı" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

Her gün bir önceki günden daha kötü geçiyor

Ekonomik belirsizlik içerisinde esnaf önünü görmüyor

Esnafın geleceğini tedirgin olduğunu kaydeden Çapkur, "Ekonomik belirsizlik içerisinde esnaf önünü görmüyor. Dolayısıyla geleceğe yönelik kaygıları ve endişeleri söz konusu. Bu konuda da çok haklılar. Çünkü yarın ne olacağını bilmek çok zor. Bunu bilmemek esnafı kaygılandırıyor. Ekonomi anlamında bir iyileşme emaresi de yok. Dolayısıyla geleceğe umutla bakamıyoruz" ifadelerine yer verdi.

Günlerce sifath etmeden dükkan kapatan esnafımız var

Elektronikçi esnafının çok zor günler geçirdiğini ifade eden Çapkur, "Her sektör gibi bizlerde zor günler geçiriyoruz, bu gidişle de zorlu günler devam edecek gibi görünüyor. Günlerce sifath etmeden dükkan kapatan esnafımız var. Bizler küçük esnafımız, günlük kazanır, evimize ekmeğimizi günlük götürürüz. Ama para kazanamazsak evimize ekmeğimizi nasıl götürüreceğiz? Esnafında dayanma gücü bir noktaya kadar. Ondan sonrası kepenkleri indirip mesleği bırakma" dedi.

Kayıt dışı çalışma en büyük sorunumuz arasında

Kayıt dışılığa değinen Başkan Çapkur, "Kayıt dışı çalışma sektörümüzün en büyük sorunu ve kanayan yarası arasında yer alıyor. Kayıt dışılık aynı

zamanda haksız rekabete de yol açıyor. Esnafımızın maliye kaydı var, vergi kaydı var, istihdam sağlıyor, ekonomiyeye katkı sunuyor, ama kayıt dışı çalışmanın böyle dertleri yok. O halde biz bu işiyle aynı ve eşit şartlarda nasıl rekabet edip de yarışacağız" sorusunu sordu.

Girmedik mahalle, cadde ve sokak bırakmayacağız

Çapkur, "Kayıt dışıyla etkin şekilde mücadele edeceğiz. Odamıza kayıtlı esnafımızın hakkını sonuna kadar savunacağız. Yakın zamanda sahaya ineceğiz. Bu soruna neşter vuracağımıza inanıyoruz. Bir ekip kuracağız. Gaziantep'i mahalle mahalle cadde cadde dolaşacağız. Kısacası girmedik mahalle, cadde ve sokak bırakmayacağız" mesajını verdi.

Ne yazık ki sektörde çırak diye tabir ettiğimiz kalifiyeli eleman yetiştiriyor

Ara eleman sorunu ele alan Çapkur, "Ara eleman sorunu, kayıt dışı gibi en büyük sorunlarımızdan birisi. Ne yazık ki sektörde çırak diye tabir ettiğimiz kalifiyeli eleman yetiştiriyor. Bu meslek liseleriyle koordineli bir şekilde çalışacağız. Öğrencilerin bizim bölümü tercih etmelerini sağlamaya çalışacağız. Eğer ara eleman olmasa sektör yavaş yavaş yok olur. Biz buna asla izin vermeyeceğiz. Tabi bu sorunu çözmek kolay değil. Biraz zaman lazım" değerlendirmesinde bulundu. Haber Merkezi

GAÜN'de grafik sanatlar bölümü açıldı

Gaziantep Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi, 2026-2027 Eğitim-Öğretim yılında eğitim yelpazesini genişleterek Grafik Sanatlar Bölümüne ilk kez öğrenci kabul edecek. Özel yetenek sınavıyla öğrenci alacak bölüm, ilk yılında 15 öğrenci kontenjanı ile eğitim-öğretim faaliyetlerine başlayacak.

Yapay zekâ teknolojilerinin üretim, iletişim ve tasarım süreçlerini köklü biçimde dönüştürdüğü günümüzde; görsel iletişim, dijital tasarım, yaratıcı endüstriler ve yeni medya alanlarında nitelikli insan kaynağına duyulan ihtiyaç her geçen gün artıyor. Türkiye'nin en önemli sanayi, üretim ve ihracat merkezlerinden biri olmasının yanında, köklü kültürel mirasıyla da öne çıkan Gaziantep için Grafik Sanatlar Bölümü önemli bir ihtiyaca cevap verecek.

Bölüm; yalnızca geleneksel grafik sanatları eğitimi vermekle kalmayacak, yapay zekâ destekli tasarım süreçleri, dijital görsel kültür, hareketli grafik, kullanıcı deneyimi, görsel iletişim, marka tasarımı, yayıncılık, yeni medya ve disiplinlerarası üretim alanlarını kapsayan güncel bir eğitim anlayışıyla öğrencilerini geleceğe hazırlayacak.

Gaziantep Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Ayhan Özer, fakültenin çağın gerekliliklerini yakından takip eden bir anlayışla sürekli geliştiğini belirterek şunları söyledi: "Yapay zekâ, dijital teknolojiler ve yaratıcı endüstriler, görsel iletişim alanında yeni üretim biçimleri ve yeni meslek alanları oluşturuyor. Grafik Sanatlar Bölümümüz; sanat, tasarım, teknoloji ve araştırmayı aynı eğitim ekosisteminde buluşturan disiplinlerarası bir anlayışla yapılandırıldı. Öğrencilerimiz; estetik duyarlılığı yüksek, yaratıcı düşünme becerisine sahip, dijital üretim süreçlerine hâkim, yapay zekâ destekli tasarım araçlarını etkin biçimde

kullanabilen ve uluslararası ölçekte rekabet edebilecek donanımla mezun olacak. Gaziantep'in güçlü sanayi altyapısı, kültürel zenginliği ve girişimcilik ekosistemi, bölümümüzün uygulama ve iş birliği olanaklarını daha da güçlendirecek."

Grafik Sanatlar Bölümü mezunları; reklam ajansları, kurumsal iletişim birimleri, medya kuruluşları, dijital tasarım ofisleri, yayınevleri, oyun ve animasyon sektörü, kullanıcı arayüzü tasarımı, hareketli grafik üretimi, sosyal medya içerik tasarımı, kültür-sanat kurumları, kamu kuruluşları ve serbest tasarımcılık gibi çok geniş bir istihdam alanında çalışma imkânı bulabilecek.

Grafik Sanatlar Bölüm Başkanı Doç Dr. Bayram Bozhüyük ise bölümün eğitim anlayışına ilişkin yaptığı değerlendirmede şu ifadeleri kullandı:

"Grafik Sanatlar Bölümümüz; sanatı, tasarımı, teknolojiyi ve araştırmayı aynı eğitim ekosisteminde buluşturan çağdaş bir anlayışla yapılandırılmıştır. Genç ve güçlü akademik kadromuzla öğrencilerimizin mesleki bilgi ve becerilerini en üst düzeye taşımaya; özgün düşünebilen, nitelikli tasarım üretebilen, yapay zekâ ve dijital teknolojileri bilinçli ve etik bir yaklaşımla kullanabilen, disiplinler arası çalışma kültürüne sahip, değişen dünyanın ihtiyaçlarını okuyabilen ve uluslararası düzeyde rekabet edebilecek donanıma ulaşmalarını hedefliyoruz. Eğitim sürecimizde Gaziantep'in sanayi altyapısı, girişimcilik kültürü ve köklü kültürel birikimi, öğrencilerimize eğitim sürecinde güçlü uygulama ve proje olanakları sunacağını düşünmekteyiz. Grafik Sanatlar Bölümünü tercih edecek öğrencilerimizi büyük bir heyecanla bekliyoruz; birlikte üreten, araştıran, sorgulayan ve gelişen güçlü bir akademik ortam oluşturacağımıza inanıyoruz."